

מצגת פיתרון

שאלה

עמסב את הפונקציות (במידה והם קיימות):
 $\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} y(x)$, $\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{2}{3}} y(x)$
 כאשר $y(x) \neq 0$ ומקיימת את המשוואה
 $x^2 y'' + 4 \sin \frac{x}{2} y' + y = 0$

ביתרון

ישנה סינגולריות ב $x=0$ אם $4 \frac{\sin \frac{x}{2}}{x} \rightarrow 1$! הן ס' אנאליטיות
 ולכן $x=0$ היא נק' סינגולרית רגולרית.

$\alpha_0 = 2, \beta_0 = 1$: $\lambda(\lambda-1) + 2\lambda + 1 = 0$
 $\lambda^2 + \lambda + 1 = 0 \Rightarrow \lambda_{1,2} = -\frac{1}{2} \pm \frac{\sqrt{3}}{2}i$

ולכן:

$$y = A |x|^{-1/2} \left[\cos\left(\frac{\sqrt{3}}{2} \ln|x| + \varphi\right) (1, x, x^2, \dots) + \sin\left(\frac{\sqrt{3}}{2} \ln|x| + \varphi\right) (1, x, x^2, \dots) \right]$$

$\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} y(x) = \lim_{x \rightarrow 0} A [\dots]$ ← קיים לS

ולכן

$\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{2}{3}} y(x) = \lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{3}} [\dots] = 0$

שאלה 2

עמסב את הסינגולריות (כאלו אין סינגולריות) של $y = (x+2) \sin \frac{x}{2}$ ו $y = (3x^2+2)x$ ו $y = 2(x^2+1)x^2$
 ועמסב את הפונקציות:
 $\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} y(x)$ ו $\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{3}{2}} y(x)$
 במקרים: א. ירוש של y חסומה בסביבת 0.
 ב. עמסב חסומה בסביבת 0 חיובית.
 ג. ואת הפונקציות: $\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{1}{2}} y(x)$, $\lim_{x \rightarrow 0} x^{\frac{3}{2}} y(x)$
 במקרים: ד. y חסומה בסביבת ∞ .
 ז. עמסב חסומה בסביבת ∞ .

ביתרון

המשוואה שקיבלה ע:
 $2(x+1)^2 x^2 y'' + (3x^2+2)xy' - (\frac{x}{2}x+2)(x+2)y = 0$
 נק' סינגולריות: $x=0, x=-1, x=\infty$.

$x=0$: $\frac{1}{2}(1+x^2)!(\frac{x}{8}+2)$ אטאסיאויטר ודכן $x=0$ נק' סינגולריות רגולריות

$x=-1$: $\frac{1}{2x(x+1)}$ אטאסיאויטר ג י-א ודכן $x=-1$ נק' סינגולריות רגולריות

$x=\frac{1}{t}$: $x \rightarrow \infty$: $y'' = t\ddot{y} + 2t\dot{y} - y' = -t^2 y$

ודכן המשואה הופכת δ : $(\frac{1}{t^2} + \frac{2}{t} + 1) \frac{2}{t^2} (t\ddot{y} + 2t\dot{y}) + (\frac{3}{t^2} + 2) \frac{1}{t} (-t^2 y) - (\frac{3}{8t^2} + 2) (\frac{1}{t} + 1)y = 0$

⊛ $\ddot{y} \cdot (1+t)^2 + y(2t + \frac{1}{t} + 8) - (\frac{3}{8t^2} + \frac{13}{8t} + 2)y = 0$

ומכיון e $\frac{t^2(\frac{3}{8t^2} + \frac{13}{8t} + 2)}{2(1+t)^2}$! אטאסיאויטר $x \rightarrow \infty$ נק' סינגולריות רגולריות

נכתוב משואה אינזקס'ים δ משואה: $a_0 = 1 \quad b_0 = -1$

$\lambda(\lambda+1) + \lambda - 1 = 0 \Rightarrow \lambda^2 - 1 = 0 \Rightarrow \lambda = \pm 1$

ודכן הפיתרון הכללי הוא מהצורה:

$y = A \cdot (x|1+c, x, \dots) + B [x^{\alpha} \ln(x|1+c, x, \dots) + x^{-d} (1+d, x, \dots)]$

$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{\frac{1}{2}} y = 0$
$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{\frac{3}{2}} y = 0$

לדעת כ"י y חסומה בסביבת 0 ודכן $B=0$ ודכן

הערה: אם y חסומה בסביבת 0 אז $\lim_{x \rightarrow \infty} x^r y(x) = 0$ בשפה

ג' עלול חסומה בסביבת 0 מיותר $\lambda > 0 \neq B$ וז"ל

$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{\frac{1}{2}} y = +\infty$
$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{\frac{3}{2}} y = 0$

נכתוב משואה אינזקס'ים δ קבוע δ המשואה δ : $a_0 = \frac{1}{2} \quad b_0 = -\frac{3}{16}$

$\lambda(\lambda-1) + \frac{1}{2}\lambda - \frac{3}{16} = 0 \Rightarrow \lambda_{1,2} = \frac{\frac{1}{2} \pm \sqrt{\frac{1}{4} + \frac{3}{4}}}{2} \Rightarrow \lambda_{1,2} = \frac{3}{4}, -\frac{1}{4}$

ידין הפיתרון הכללי של המשוואה:

$$y = A |t|^{3/4} (1, i, t, \dots) + B [\alpha |t|^{3/4} (1, i, t, \dots) + |t|^{3/4} (1, i, t, \dots)]$$

על מנת לסווג את המשוואה כמשוואת אוקלרס $\alpha < \beta > 0$ (כי המשוואה מסוג אוקלרס) שיהיה

$$\lim_{t \rightarrow 0} t^{-1/3} y(t) = 0$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} t y(t) = 0$$

3 יסודות מסווגים כמשוואת אוקלרס $\alpha < \beta > 0$

$$\lim_{t \rightarrow 0} t^{-1/3} y(t) = \infty$$

$$\lim_{t \rightarrow 0} t y(t) = 0$$

3 סוגים

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{1/3} J_0(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^{1/3} y_0(x) \quad \text{לכ: זכר}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^3 J_{2.5}(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^{-3} J_{2.5}(x) \quad ?$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} J_{10}(x) x^{1/2} = \lim_{x \rightarrow \infty} J_{10}(x) x^{1/2} \quad ?$$

$\forall k \in \mathbb{N}$

אינדיקס

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{1/2} J_0(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^{1/2} (1, 0, x, \dots) = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{1/2} y_0(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^{1/2} (\ln x J_0 + (\dots)) = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^{-3} J_{2.5}(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^{-3} x^{1.5} (1, 0, \dots) = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x^3 J_{2.5}(x) = \lim_{x \rightarrow \infty} x^3 \left[\frac{J_{2.5} \cos(2.5\pi) - J_{2.5}}{\sin(2.5\pi)} \right] = 0$$

$\lim_{x \rightarrow \infty} x^3 J_{2.5}(x) = 0 \iff J_{2.5} = (a_0 x^{-2.5} + \dots)$

ע

$$\lim_{x \rightarrow \infty} J_{10}(x) x^{1/2} = \lim_{x \rightarrow \infty} \left[\sqrt{\frac{2}{\pi x}} \cos \left(x + n \frac{\pi}{2} + \frac{\pi}{4} + \frac{n^2 - 1}{2x} \right) + o(1) \cdot \frac{1}{x^{1/2}} \right] x^{1/2} \in \{0, \infty, \text{ל}\}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} J_{10}(x) x^{1/2} = \lim_{x \rightarrow \infty} \left[\sqrt{\frac{2}{\pi x}} \sin \left(x + n \frac{\pi}{2} + \frac{\pi}{4} + \frac{n^2 - 1}{2x} \right) + o(1) \cdot \frac{1}{x^{1/2}} \right] x^{1/2} = \infty$$